

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

LII. - Núm. 19402. - Palma de Mallorca

Martes 22 de Marzo de 1938, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Este de Valdealgofra ocupamos importantes posiciones

Causamos muchas bajas al enemigo, cogiéndole seiscientos prisioneros El Perú rompe sus relaciones con los rojos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

DE ANTEANOCHES

Las noticias llegadas hasta las 20 horas del día 20 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal.

El día de ayer, las fuerzas legionarias ampliaron la cabeza de Valdealgofra a Castelserás, derrotando a dos divisiones enemigas, que sobre el campo numerosos cadáveres.

El día de hoy, no ha habido novedades dignas de mención.

El día de ayer, fueron derribados un "Curthys" seguro y dos "ra-robables".

Palma de Mallorca, 20 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal.

Por orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín.

DE ANOCHE

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Las fuerzas legionarias ocuparon ayer en el frente de Aragón, importante posición al este de Valdealgofra después de vencer la resistencia del enemigo, al que hicieron muchas bajas y cerca de 600 prisioneros.

La hora de cerrar el parte no se sabe que hayan ocurrido hoy novedades dignas de mención.

Palma de Mallorca, 21 de marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal.

Por orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín.

Declaraciones del Generalísimo

«Estatuquo» del Mediterráneo no será modificado por nosotros

El Generalísimo Franco ha hecho declaraciones a un periodista extranjero y a un redactor de la Agencia

«Caudillo» recibió al periodista en el Cuartel General del frente de Aragón. La entrevista tuvo lugar el viernes por la tarde.

Los asuntos fueron tratados por el Generalísimo y sobre los tres concretó su pensamiento el Caudillo.

La prensa de París publica las declaraciones de Franco, que prontamente han sido reproducidas por todos los grandes diarios del mundo.

«¿Puede preguntarse el periodista que exponga su pensamiento el Caudillo?»

«Algunos especulan, mi Generalísimo», respondió el periodista, «en la política exterior de España en el Mediterráneo»

«¿Puede preguntarse el periodista que exponga su pensamiento el Caudillo?»

«¿Puede preguntarse el periodista que exponga su pensamiento el Caudillo?»

«Es paradójico —respondió el General Franco— que los españoles, al menos, puedan especular so-

bre tal asunto. Afirmo que se trata de una maniobra indigna. No tenemos la intención de cambiar el equilibrio del Mediterráneo. La prueba de ello es que, antes de la dimisión del Sr. Eden, hice el pronóstico de que una política de armonía y de amistad se imponía a las naciones mediterráneas.

—¿Y quiere S. E. declararnos sus intenciones, deseos y esperanzas sobre las relaciones de España con Francia e Inglaterra después de la guerra?

—Mis intenciones son claras: realizar el destino histórico de mi país, realizando el deseo de todos los españoles, que es el de restablecer una España grande, libre y respetada.

Confío en la comprensión de estas dos naciones citadas. Una colaboración se ha establecido ya con Inglaterra, que dará a las futuras relaciones con ella una cordialidad que nunca hubiera querido perderse.

España no permitirá que nadie atente contra su integridad territo-

rial, bajo ningún pretexto y de ninguna manera.

Mantendremos relaciones con las naciones que, por rendir un culto al honor y al patriotismo, hacen justicia al Movimiento Nacional.

Rechazamos como indignos los rumores absurdos que circulan acerca de esta cuestión.

El General Franco declara después que el número de combatientes extranjeros ha disminuido, aproximadamente, en un 20 por 100, desde hace un año.

—¿Desmiente S. E. las noticias publicadas en el extranjero —pregunta el periodista— anunciando la próxi-

na llegada de un nuevo contingente de combatientes extranjeros?

El General responde:

—La desmiento categóricamente. ¡Es completamente falso! Es una calumnia tonta.

¿Por qué razón haríamos venir hombres que no necesitamos? Poseemos más hombres de los que nos hacen falta para aplastar al adversario; y, en calidad, nuestros soldados demuestran al mundo que sobrepasan en valor y en virtud a los infantes españoles de los mejores tiempos. ¿Quién puede luchar con más valor que los que lo hacen por la grandeza e independencia de su Patria?



Monumental Cruz levantada en recuerdo a los Caídos en Bilbao, con motivo de la celebración del homenaje a los mártires de la Tradición

Cómo es, en su vida privada el Canciller alemán

Cada mañana, hacia las siete, el criado de Adolfo Hitler penetra en la habitación de su señor, pero casi siempre lo encuentra despierto. El Führer lee.

Ataturk ama las noches febriles del Bósforo; Mussolini prolonga con frecuencia las veladas hasta el alba. La vida de Hitler está ordenada como la de cualquier burgués. A media noche

se acuesta y se levanta a las siete; es necesaria la presencia de hechos sensoriales para que el Führer falte a esta regla absoluta.

No es frecuente que un periodista pueda penetrar en el recinto de la intimidad de Hitler; pero nosotros hemos tenido la rara fortuna de conseguirlo.

Acaso los amantes de las leyendas "interesantes", pero falsas, que rodean a todos los señores del mundo se vean decepcionados al leerlos; pero ¿no es lo importante conocer la verdad?

Hitler vive en Berlín, en el palacio del Reichskaurter, en habitaciones que él mismo ha planeado, en las que los muebles son de vidrio y acero modernos, como al estilo de una época que ama las líneas simples; los divanes bajos y los despachos voluminosos. Raramente recurre a su "valet" para vestirse. Es de parecer que el vestirse solo es ya bastante complicado para complicarlo más con la intervención del criado. Lo único que exige de su "valet" es que le ate las botas.

Esta rápida ayuda es el pretexto para una conversación en la cual el Führer canciller escucha lo que un hombre simple puede conocer de Alemania y del mundo. Mientras el "valet" trabaja, el Canciller le pregunta por su mujer y sus hijos, qué tiempo hace, qué se dice en Berlín.

De este modo preludia Hitler el día, que generalmente transcurre pleno de acontecimientos políticos y sociales.

Hacia las siete y media entra el barbero. Es el "coiffeur" del Hotel Kaisorhoff, donde, cuando era solamente jefe de los nazis, tenía su cuartel general. De barbero de hotel, el fiel Otto se ha hecho barbero del dictador.

La conversación continúa, mientras Hitler se hace rapar la barba y recortar su diminuto y característico bigote. El "figaro" intenta hacerle reír refiriéndole anécdotas que ha conocido el día antes entre sus clientes, principalmente los jefes de la S. A., que consideran un gran honor tener al mismo peluquero que el Führer.

A las ocho exactamente, Adolfo Hitler pasa al comedor y desayuna, generalmente solo.

Los oficiales de la S. A. a su servicio que velan por su seguridad y organizan el empleo de su tiempo, los tenientes Bruckner, Schaub y Schreck, suelen desayunar con él alguna que otra vez.

LAS TRES SOMBRAS DE HITLER

Bruckner llena la difícil misión de "filtrar" las personas que han de acercarse al Führer. Schreck le ayuda, en tanto que Schaub se dedica más particularmente a la custodia de Hitler, se ocupa de sus viajes, y tiene por misión conducir el auto o el avión rojo del Canciller, el bello "Horst Wessel", que tiene la gracia de una mariposa. Hemos de señalar al respecto que Hitler casi nunca viaja en tren y casi siempre en avión.

Hay que reconocer que Bruckner, Schaub y Schreck son tres hombres de amable compañía. Cuando tienen el honor de sentarse a la mesa del Führer, éste les hace servir té o café, tostadas con mantequilla, salchichón, embutidos o cerveza. En esta casa se asiste al espectáculo de tres hombres que desayunan copiosamente, en tanto que el Führer parece desayunar.

La primera colación del dictador alemán se compone de un simple vaso de leche. Después come algunas pastas secas y se hace servir algo de fruta. Jamás se permite la más leve excepción a un régimen que él no impone a nadie, preo que afirma ser necesario para su salud. Se dice que vive de la misma manera desde hace muchos años, acaso desde que fué alcanzado por los gases en la Gran Guerra, lo que le dejó algunos trastornos laringológicos y pulmonares, de los que aún se resiente.

Terminado su desayuno, se traslada a su despacho privado. Es una gran sala, amueblada, al igual que su dormitorio, con muebles de acero y vidrio. Escenas de la vida de "Wotan", el héroe de los Nibelungos, decoran las paredes. Este despacho da a la plaza de las Cancillerías. Se le ha abierto un gran balcón para que desde él, los días de grandes ceremonias, pueda el Führer, sin abandonar sus ocupaciones, ver desfilar a sus S. A.

HITLER, ARQUITECTO

Casi todas las mañanas sostiene en su despacho privado una entrevista con su arquitecto, el profesor Spler. Hitler, que fué pintor, pero que cuando exponía sus trabajos en Munich parecía haber hecho croquis de arquitectura o soñado siempre ser arquitecto, aun ahora, mientras preside los destinos de Alemania, la arquitectura sigue siendo una de sus preocupaciones dominantes.

No es raro que la entrevista, comenzada por la mañana e interrumpida por las exigencias del Estado, se renueve por la noche y dure hasta la hora de acostarse. De este modo ha trazado él mismo los planos de un buen número de avenidas y monumentos públicos de Berlín y Munich. Actualmente, cuando es necesario urbanizar o hacer nuevas transformaciones en la capital, es posible a los escasos favorecidos verle instalarse alrededor de la mesa de dibujo de su gabinete privado, y, tiralíneas, compás y escuadra en mano, dibujar esquemas sobre los que trabajarán después los grandes arquitectos de Berlín.

Es de advertir que solamente los ayudas de cámara, los ayudantes de Hitler y algunos familiares como el doctor Schacha y von Ribbentrop entran en su gabinete sin anunciarse antes. No obstante, el Führer recibe, aunque siempre bajo mariscal, a Goebbels, a Goering y al mariscal von Blomberg.

Más generalmente, cuando Hitler ha terminado de despachar con su arquitecto, se entretiene con sus ayudantes y el secretario de Estado, de los asuntos importantes, de los planes y de la actualidad política y social. Se hace traer el "Boletín del Día", una especie de programa confeccionado por el secretario de Estado y el teniente Bruckner, en el que figuran principalmente todas las visitas que ha de recibir durante el día, incluso los ministros.

Hitler ha terminado con el prólogo de su jornada de hombre de Estado cada mañana, hacia las diez. Se hace servir una colación de café y frutas, lo que no le ocupa más de diez minutos. En seguida desciende al jardín de la Cancillería y se consagra, durante media hora, en compañía de uno de sus ayudantes, a un paseo a paso acelerado. A continuación hace algunos ejercicios gimnásticos para conservar la agilidad de sus miembros. Si llueve, el paseo lo hace en una especie de vestíbulo. Serán apenas las diez y media cuando el Canciller del III Reich gana su gabinete oficial de trabajo. Es una gran habitación tapizada de granate oscuro. Toda ella está adornada con paisajes y retratos, entre los que destaca una alegoría sobre los reyes magos y un gran retrato de Guillermo II. Se comunica con el despacho donde están permanentemente Bruckner, Schachat y Schreck. En el centro de la sala hay una gran mesa de caoba. Es el pupitre de Hitler. Sentado junto a ella recibe las visitas.

Los ministros, los jefes de las S. A. y los delegados de las provincias vienen a ver a su jefe.

A las trece, Hitler pasa a su pequeño comedor, donde habitualmente se sientan junto a su jefe el jefe de Prensa del Führer, sus ayudantes y sus principales colaboradores. Es necesario que el Canciller tenga invitados importantes para que utilice el gran comedor de la Cancillería.

El menú, copioso para los huéspedes y colaboradores, es siempre el mismo para Hitler. Legumbres, postres y leche y frutas. El Führer no ha permitido contravenir esta disposición más que en raras ocasiones. Durante el almuerzo habla poco. Después de los postres, la conversación se anima.

La comida dura alrededor de hora y media. Después, el Canciller se entretiene largamente, bien con sus colaboradores directos o con sus ministros. Pasado el tiempo reglamentario abandona la mesa, y si hace buen tiempo se dirige a pie a visitar al señor Goering, o Karinell, al señor Goebbels o a Ochawarenaveder.

Hacia las cinco reaparece y se le sirve el té en el pequeño comedor.

El mariscal von Blomberg asiste siempre a este té, sin que ninguna cuestión importante le reclame en la Cancillería. Esta presencia revela los

vínculos profundos de amistad que unen a los dos hombres.

Cuando el Canciller ofrece las grandes recepciones en honor de las Delegaciones de navio, del Socorro de Invierno o de las organizaciones del III Reich, la ceremonia del té oficial se desenvuelve en la sala llamada de la Terraza, capaz para cuatrocientas personas.

A la caída de la tarde, Hitler gana sus habitaciones privadas. Su jornada oficial ha terminado. ¿Podrá pertenecer a él mismo al fin?

Es necesario que la situación exterior e interior sean bien tranquilas para que Hitler pueda dedicarse a él mismo. Frecuentemente las discusiones animadas ocupan sus tranquilos salones hasta las nueve o las diez de la noche, y más de un ministro se muestra bien en traje sencillo, o en su gran uniforme. Mas si nada exterior reclama la atención del Führer, se abandona finalmente a sus preferencias.

LOS "VIOLINES D'INGRES" DEL FUHRER

Además de su afición por la arquitectura, el Führer siente una verdadera pasión por el cine. Se puede decir que está al corriente de todas las producciones cinematográficas, tanto alemanas como extranjeras. El las "visionne" como dicen los técnicos en el pequeño teatro de la Cancillería. Sus operadores particulares hacen desenvolverse delante de él los films ingleses, americanos y franceses que deben añadirse, para placer de los habitantes del Reich, a la producción nacional. Los equipos del pequeño teatro son de lo más perfecto que existe. El destino de más de una película se juega ante el Führer, que es así el verdadero censor cinematográfico del Reich. Cuatro veces se ha hecho pasar "Tovarich", de Jacques Deval, film que le gustaba después de haberse convencido de que su autor no era un judío. El lado técnico del cine también le interesa. Se recuerda que cuando no era todavía Führer, sino solamente el burgués Hitler, fundador de un partido, solía asistir a los cines populares hasta tres veces en un día.

Hitler tiene aun otro "violín d'ingrés": la música. Es músico por el espíritu. Wagner ha ejercido una influencia esencial en su vida. ¿No ha dicho él que a los diez y seis años había sido conmovido por la gracia de "Lohengrin"? Ha escuchado más de cien veces "Los maestros cantores". No falta a una sola representación del teatro wagneriano de Bayreuth.

Cuando Hitler no se ocupa ni de arquitectura ni de cine, hace llamar a su amigo y colaborador Haufstaengl, que le ejecuta música de Verdi, Wagner y Schumann. Otras veces se instala en el piano y toca él mismo. "La música —dice él— reemplaza para mí el vino y el alcohol".

Hacia media noche se encierra en su habitación. ¿Va a dormir? Aún brilla mucho tiempo su lámpara. Mas a la mañana no son las memorias de Bismarck ni ciertas páginas escogidas de Nietzsche o Federico el Grande lo que su "valet" ordena en su biblioteca: es generalmente, como suele suceder con buen número de intelectuales, una novela de aventuras o un folletón policiaco a la moda.

UN HOMBRE SOLO

En el programa de esta vida cotidiana bien se ve que no hay nada que se refiera a la familia de Hitler ni a los amores del Führer-Canciller.

Su padre, Alois Hitler, un simple funcionario austriaco, murió en 1903. Clara, su madre, murió también durante su infancia, y no le queda más que una hermana, Paula, que vive en Viena, y una hermanastra, Angela, que ha instalado su casa de campaña en Berchtesgaden, un pequeño chalet situado al lado de la frontera austriaca. Ya en su libro "Mi lucha" se muestra muy reservado, hablando solamente en algunas líneas de su padre y de sus hermanos. Uno de sus hermanos, Alois, dirige en Berlín un modesto restaurant y se ve raramente con el resto de su familia.

La Jefatura de Antiaeronáutica te pide unos prismáticos, con ellos podrás defender mejor tu hogar y tu familia.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL
DÍA 22 DE MARZO DE 1938—
2.º T.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería: don Pedro Montaner Gual.

Imaginería: Teniente Coronel de Artillería, don Agustín Siches Tavira.

Visita Hospital: Cuarto Capitán de Infantería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DÍA 19
DE MARZO DE 1938.—II T. EN
PALMA DE MALLORCA

I.—VOLUNTARIOS.—(1.ª sección E. M.)

El Excmo. señor General Secretario de Guerra en radiograma de ayer al Excmo. señor Comandante General de Baleares, lo siguiente:

"Voluntarios menores 18 años pueden ser admitidos destino bandas según dispone artículo 375 Reglamento Reclutamiento. Contesto telegrama ayer."

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

ORDEN GENERAL DEL DÍA 21
DE MARZO DE 1938.—II T., EN
PALMA DE MALLORCA

CONSEJOS DE GUERRA

1.º — A las diez y seis horas del próximo jueves día 24 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la causa n.º 117 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra el Teniente de la Guardia Civil D. Jaime Moll Ginard y guardias civiles Mariano Riera Escandell y Miguel Amorós Montaner, por un delito de auxilio a la rebelión el primero, y por un delito de sedición los dos últimos.

2.º — A las diez horas y treinta minutos del próximo viernes día 25 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 460 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente Don Mateo Bosch Sansó, contra el soldado Rafael Adrover Cañellas, por un delito de desertación al frente del enemigo y contra Juan Riera Torres y María Perelló Ginard, como encubridores de dicho delito.

3.º — A las diez y seis horas del próximo día 25 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima n.º 751 de 1937, instruida por el Capitán de Infantería Juez Permanente Don Jerónimo Salz Gralla, contra los paisanos Pedro Vanel Mas (a) "Tranquil" y Antonio Fons Carbonell (a) "Boiret" y contra el soldado de Infantería Martín Fons Carbonell (a) "Boiret", por delitos: uno de estafa y otro de auxilio a la rebelión.

4.º — A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo viernes día 25 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 306 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó contra María Capó González, María Capó y Clotilde Madrá Costa, por delitos: uno de desobediencia grave a la Autoridad; y otro, de excitación para la rebelión.

La que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento. El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARÍN DE BERNARDO.

CanCIÓN de mar

Brillante Certamen Científico literario en el Instituto

El domingo por la tarde se celebró en el salón de actos del Instituto Nacional "Ramón Llull" la fiesta escolar dedicada a Santo Tomás de Aquino, fiesta que fué suspendida el día 7 del corriente mes con motivo de la pérdida del glorioso crucero "Baleares". En el acto, que fué brillantísimo, se hizo, por nuestras primeras autoridades el reparto de premios otorgados a los escolares con motivo del certamen científico-literario celebrado con extraordinario éxito.

El amplio salón estaba atestado de público, principalmente de estudiantes de ambos sexos. Ha bía sido artísticamente adornado con guirnaldas de mirto y flores y banderas nacionales. Sobre un fondo de damasco y oro figuraba un gran escudo en relieve, de la España Imperial con el retrato del Caudillo, el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, adornado con guirnaldas y flores, y debajo, otro gran escudo, el del Sindicato Español Universitario. A ambos lados las banderas rojigualda y rojinegra, la de la antigua Universidad lulliana y la del S.E.U. En lo alto, a la derecha, una inscripción ostentaba una frase del Ausente: "El S.E.U. es gracia y levadura de la Falange" y a la izquierda, también en lo alto, la frase de Matías Montero: "Tenemos un Jefe y nuestra causa es la verdad. Superaremos las cumbres". Formaba todo un conjunto muy artístico y vistoso.

A las seis tomaron asiento en el estrado las autoridades. Presidió el Excelentísimo Sr. Comandante General de Baleares don Enrique Cánovas con el Excmo. Sr. Gobernador civil don Miguel Fons; el director del Instituto Rdo. don Bartolomé Bosch, el Excelentísimo señor Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza; el Ilmo. señor Delegado de Orden Público, don Victor Enseñat; el Consejero Nacional del S.E.U. don Carlos M.ª R. de Valcarcel; el gestor Provincial, en representación del presidente de la Diputación, don Jaime Salom; el Delegado Provincial de las Organizaciones Juveniles de F.E.T. y de las JONS, señor Alfin Delgado; el Delegado Provincial del S.E.U., señor Puig y el claustro de profesores del Instituto, integrado por las señoras Clar y Blasco y los señores Alorda, Cormenzana, Bonet de los Herreros, Alomar, Lladó, Juan, Tous y Maroto y Quiles.

Estaban también los directores de la Escuela Normal de Maestros; el de la Escuela de Artes y Oficios, señor Barceló; por la Escuela Normal de Maestras, señora Cascante; por la Escuela de Trabajo, señor Mir, el presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, señor Ramis de Ayreflor; el jefe de la Guardia Urbana, señor Traspallé.

Principió el acto con un discurso del Secretario del "Certamen Científico Literario" que se iba a celebrar, don José M.ª Tous y Maroto, quien encomia la feliz iniciativa del director y Claustro de Profesores del Instituto al iniciar esta clase de certámenes, que constituyen una magnífica aportación a la reconstrucción de la Patria.

Y quién duda que en esta obra de estructuración patria, el elemento intelectual juega un papel importantísimo? La nefanda obra de los pseudo intelectuales, la literatura deletérea, la ciencia atea por ellos propagada, fueron el botafuego de las grandes catástrofes. Basta recordar lo ocurrido en Rusia primero, y ahora en nuestra España. Tan grande mal necesita un remedio energético, y éste no es otro sino formar una juventud creyente, patriótica y capacitada que nos cure de la intoxicación intelectual y moral que padecemos. De esta manera volveremos al esplendor del pasado. No olvidemos que las antiguas universidades españolas de holgadas aulas y claustros donde florecía la piedra en arcadas arcaicas y gallardos capiteles, fueron la inexpugnables fortalezas de la Religión y de la Cultura y que aquellos estudiantes de tricorno y manto que juraban, ante todo, como expresión de su fe, defender el dogma de la Concepción Inmaculada de nuestra madre María, y que a la par que estudiaban con noble estímulo atemperaban la severidad de la disciplina escolar con la

alegría cascabelera propia de los años en flor, fueron las huestes simpáticas y fervidas que hicieron con su labor cultural una campaña tan intensa y trascendente como la de aquellos famosos Tercios de Flandes que llevaron en las rizadas plumas de sus marciales chambergos aires de la corte española más allá de nuestras fronteras y escribieron con el filo de sus espadas invictas la epopeya de nuestras grandes conquistas.

Y ahora permitidme, unas breves consideraciones acerca de los trabajos presentados, considerados en conjunto, antes de entrar en la ligera crítica de los premiados. Hay en la copiosa labor gallardías de pensamiento y de estilo que revelan en los novelos y tiernos autores aptitudes que, andando el tiempo, llegarán sin duda a merecerles un puesto de honor en el campo de las ciencias y de las letras; hay aletazos de inspiración que hacen presentir el vigor de aquellas alas cuando alcanzan todo su crecimiento; y hay también entorpecimientos de vuelo, incorrecciones y roces con el suelo, muy simpáticos por cierto. No os extraña que les dé este calificativo aunque a primera vista parezca un contrasentido; porque estos lumares y defectos revelan que los trabajos son originales de los niños, que son éstos los verdaderos autores, que es lo que se pretendía, o por decirlo más claro; que no ha entrado a saco en las elucubraciones infantiles, desfigurandolas, la mano de un maestro oficioso, o de un papá ambiciosillo. No hagais tal, señores que me escuchais, pues que con ello no conseguireis otra cosa que falsear las aptitudes de los principiantes y acostumbrarles a envenenarse con galas prestadas. No precisa además ser muy ducho para percatarse de tales intromisiones que lejos de favorecer, perjudican los trabajos, al ser juzgados.

Y otro consejo, éste para los escritores noveles: leed e inspiraos en nuestros clásicos, en los maestros del bien decir antiguos y modernos y desechad el que podríamos llamar ultramodernismo literario pródigo en atrabillarios conceptos y en formas geroglíficas. Escribid para que os entiendan, no para que os interpreten; solo haciéndolo así conseguireis hacer vibrar al público al ritmo de vuestra inspiración que es a lo que debe aspirar un autor. No condeno las innovaciones, pero nunca deben admitirse las extravagancias, y conveganos que se ha llegado a ello. Condensaré este sentir, no por lisonja, sino por lo acertada que la considero en una frase que he oído repetir muchas veces a nuestro dignísimo Alcalde y que tiene aquí perfecta aplicación: Mezclar el mosto nuevo con la vieja solera que le da así aroma y vigor. Tal debéis hacer vosotros: usad las formas

modernas, pero moldeadas en las clásicas. Estas perduran serenamente a través de los siglos, mientras cambian o desaparecen las impuestas por la moda efímera. No tortureis con giros violentos y raros nuestra espléndida y rica lengua castellana tan fluida y tan límpida que se desliza al hablarla o al escribirla como el agua por un prado de rosas.

Seguidamente hace un breve y acertado juicio sobre cada uno de los trabajos premiados, cuyos autores, entre grandes aplausos, son llamados al estrado presidencial por recibir de manos de las dignas autoridades los galardones conseguidos.

Los que han logrado los primeros premios leen parte de su trabajo, siendo también, al terminar, muy aplaudidos.

Han sido premiados en el certamen científico-literario los siguientes señores alumnos:

Tema: Lo que es Mallorca para España en el Movimiento Nacional. — Premio del Excmo. Sr. Comandante de Baleares. Premio a don Gabriel Tous Amorós.

Tema: El aeroplano y autogiro, su diferencia esencial y su teoría. Importancia de la aviación. Biografía del malogrado inventor del autogiro, gloria de la ingeniería y aviación española. Premio del Excmo. Sr. Gobernador de Baleares. — Premio a don José Capellá Massanet. Accésit a don Enrique Cánovas. Curbera. Accésit a don Cristóbal Ripoll Serra.

Tema: La formación de la juventud y la Eucaristía. — Premio del Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de la Diócesis. — Premio a don Luis Pascual Parietti. — Accésit a don Rafael Genestar Serra. Id. a don Antonio Borobia Garrigos. Mención a don Enrique Benito.

Tema: Cuento de carácter fabuloso histórico o legendario. — Premio del Claustro de este Instituto. — Premio a don Angel López Caballero. Mención honorífica a don José Capó Juan. Id. id. a don Alberto Rebassa Torres.

Tema: El Beato Ramón Llull en la Historia de Mallorca. — Premio de la Comisión gestora de la Excmo. Diputación Provincial. — Premio a don José Luis Sureda Carrión. Accésit a don Juan Margarita Mut. Id. a don Juan García Nicolau. Mención honorífica a don Sebastián Fiol Jaume.

Tema: Reyes Católicos en la edad de oro en España. — Premio del Excelentísimo Sr. Alcalde de Palma. — Premio a don José Vila. Accésit a doña Rosa María Sureda. Mención honorífica a doña M.ª de la Salud Aguiló. Idem id. a doña Catalina Valls Aguiló.

Tema: La educación física en la juventud. — Premio del Dr. D. Francisco Valdés y Guzmán, Vice-Cónsul de Portugal. — Premio: Margarita Cortés Llabrés.

Tema: El cultivo de la patata en La Puebla. — Premio de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de La Puebla. — Premio a don Juan Franch Serra. Accésit a don Guillermo Santandreu Garau.

Tema: Estudio de las quantas de electricidad constitutivos de los átomos. — Premio del Claustro del Instituto. — Premio, desierto. Accésit a don Miguel Porcel Arrom.

Tema: Como desearía ver a mi España. — Premio de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de Palma. — Premio a don Pedro José Gelabert Llompard.

Tema: "Importancia del Latín en la 2.ª Enseñanza". — Premio del señor Director de este Instituto. — Premio a don Miguel Caldentey. Accésit a doña Encarnación Viñas Olivella. Mención honorífica a don Bartolomé Siquier Serra. Idem id. a doña Juana M.ª Porta Bauzá.

Tema: Descripción histórico literaria en prosa o en verso, de uno o varios episodios históricos del Movimiento Nacional. — Premio del Claustro de Profesores de este Instituto. — Premio a don Miguel Moncadás Noguera. Accésit a don Guillermo de Salas Cardenal.

Tema: La obra legislativa de Alfonso X el Sabio. — Premio del Ilustre Colegio Notarial de Baleares. — Premio a doña Juana Miró Aguiló.

Tema: Dibujo original de un diploma de repartición de premios para el Instituto Nacional Ramón Llull. — Premio, desierto. Accésit a don Jaime Jaume y Jorge Cortés Forteza. Mención honorífica a Jaime Perera Villalonga.

Causas de la Frivolidad femenina. La A. C. ideal de la joven de la Nueva España. — Premio de la U. D. de la Juventud masculina de A. C. — Premio, desierto. Accésit a D.ª María Balaguer Durán.

Tema: Influencia de la Acción Católica en la formación de la juventud. — Premio de la U. D. de la Juventud masculina de A. C. — Premio a don Ignacio Rubí Maroto. Accésit a doña Catalina Cerdá Valls. Idem a don José Ramis. Mención honorífica a doña Francisca Barceló Vidal y Jaime Gazá Escardó.

Tema: Influencia del ahorro en la Sociedad. — Premio de la Caja de Ahorros. — Premio a doña María Rosselló Verger. Accésit a don Ignacio Rubí Maroto y Bartolomé Quetglas Oliver. Mención honorífica a don Jaime Grau Martorell y Jaime Gazá Escardó.

Tema: Posibles industrias derivadas de las plantas a realizar en Mallorca. — Premio del Claustro de Profesores de este Instituto. — Premio: Se reparte entre don Jaime Jaume Llompard y doña Margarita Florit Rebassa.

Tema: Antología Crítica de Ramón Llull. — Premio a doña Luisa y Luis Sureda Carrión.

Tema: Traducción a nuestro idioma nacional del libro X de los 24 que se hallan divididas "Les aventures de Tellemaque". — Premio de Claustro de este Instituto. — Premio a don José Luis Sureda Carrión. Accésit a doña Catalina Ballé Pérez y don Enrique Rodríguez Soriano.

Tema: Distinción y relaciones entre el Derecho y la Moral. — Premio del Ilustre Colegio Notarial de Baleares. — Premio, desierto. Mención honorífica a don Luis Pascual Parietti.

Tema: Poesía de carácter patriótico. — Premio del Colegio de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras de Palma. — Premio a doña María de la C. Fuster Marqués. Accésit a don Ignacio Rubí Maroto y César Mitra. Mención honorífica a doña María Ramis Garau.

Seguidamente habló el Consejero Nacional del S.E.U. don Carlos María Valcarcel:

Camaradas estudiantes del Sindicato Español Universitario: Después de haber oído las palabras llenas de ciencia y de sabiduría que acabamos de escuchar, quisiera decirlos brevemente unas cuantas cosas que yo considero fundamentales para la mejor comprensión de nuestro Movimiento y en particular de nuestro Sindicato de estudiantes.

Es una ley de vida que el destino de una generación es preparar y facilitar el porvenir de la generación siguiente. Unos períodos de la Historia de los pueblos son de lucha; otros de paz, pero siempre en este ciclo fatal, a una época determinada corresponde un quehacer común, ligado íntimamente con la tarea de la época que sigue.

A nosotros, jóvenes camaradas, nos ha correspondido un destino de guerra en el que, como dijo JOSE ANTONIO, hemos de dejarnos la piel y

El trajín de la casa

produce un cansancio mucho más intenso que el que los hombres se figuran, agravado en muchos casos con dolores de cabeza, dolencia que padecen las señoras con frecuencia. Menos mal que la mujer prevenida conoce el remedio y tiene siempre a su alcance unas tabletas de



BAYER
Aspirina
EL REMEDIO SOBERANO

Las entrañas, un destino de duro batallar, de sacrificio constante, un destino de milicia sangrienta. Y yo quiero decir aquí alto y claro que gran parte de las culpas que con el dolor de nuestra carne estamos expiando en los frentes de combate, no son culpas de nuestra época juvenil: son las culpas de la generación anterior, de la generación de nuestros padres, que no supo cumplir con su destino. Aquellos liberalismos de fin de siglo, palabreríos, enchisterados, huecos de realidades, nos han traído a estos días en que la juventud de España, poniéndose por montera todas las sensateces, ha salido a los campos, mosquetón en mano, para reconquistar la Patria que nuestros padres dejaron envilecer entre discursos floridos y cursilerías parlamentarias.

Y antes de «echarse al monte», para decirlo con la castiza frase española, la juventud de España alzó su bandera de combate en las calles de las ciudades: la Falange Española de los años 33, 34, 35 estaba formada casi en su absoluta totalidad por estudiantes, y sus dirigentes, JOSE ANTONIO, Fernández Cuesta, Sánchez Mazas, Eugenio Montes, Giménez Caballero... eran universitarios de la mejor raigambre patria.

Eran estudiantes los que a voz en grito vendían nuestros periódicos, asaltaban centros comunistas y morían entre la indiferencia de las gentes que por no ver más allá de sus narices no podían comprender la sublimidad de estos gestos heroicos. Fué la Universidad el vivero de este Movimiento sin precedentes en la Historia: allí, a gritos y a balazos comenzó la guerra sin cuartel que todavía dura, hasta que al fin pudimos poner al rojo la tensión de los españoles que parecía muerta y ahogada entre las estupideces gubernamentales de izquierdas y derechas.

Con palabras llenas de calor y de comprensión, el Generalísimo nos ha prometido a nosotros los estudiantes, que los anhelos de grandeza, de unidad y libertad por los que tanto hemos luchado se cumplirán pese a quien pese.

Vosotros, camaradas estudiantes, tenéis la obligación estricta de salvar definitivamente a España.

Que así como la consigna del S.E.U. en las horas difíciles fué la de rebeldía, la consigna actual sea la del entusiasmo, para con el ESTUDIO Y LA ACCION, realizar la gran empresa del Imperio.

Camaradas: ¡ARRIBA ESPAÑA!! Grandes aplausos coronaron las palabras de Valcarcel, aplausos que se reprodujeron al levantarse a hablar el Director del Instituto.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Director del Instituto, Rdo. don Bartolomé Bosch, para decir que, obligado a hablar por las circunstancias, sus palabras serán de gratitud y de aliento. De gratitud para las autoridades, corporaciones y entidades por haberse dignado tutelar el Certamen y haber asistido al acto; y de aliento para los alumnos todos, tanto para aquellos que han sido galardonados con un premio como para los demás.

A todos vosotros, estudiantes —dijo—, a todos, en nombre propio y en el del Claustro, una sincera felicitación, que habeis de hacer extensiva a vuestras familias. ¡Adelante, juventudes! Que estas primeras flores se conviertan en frutos jugosos y sazonados que ofrendar a la Patria. Porque no convocamos este Certamen para lisonjearos con unos aplausos, sino para alentarnos en el sacrificio y excitaros al estudio y al cumplimiento de vuestros deberes, para despertar vocaciones y facultades, para alentarnos a hacer obra patriótica, disciplinar vuestras voluntades, hacer obra educativa, hacer Patria, en fin, para que cuando mañana la Patria os necesite pueda encontrar en vosotros hombres de fe, de cultura y de corazón; hombres completos. Por eso os digo: seguid adelante: firmes, alegres, optimistas, con ansias de superación y mejoramiento, que esto habeis de sentir cuando decis muy alto ¡Arriba España!

Habeis oído la palabra autorizada y persuasiva del Consejero Nacional del S.E.U., que es decir haber oído la voz de la juventud que en este momento se bate en las trincheras con sangre y heroísmo en defensa de nuestra que

rida España. En este momento yo os invito a que ingreseis, estudiantes, en las filas del S.E.U. por disciplina y porque encaja en la Organización Nacional Sindicalista de la nueva España. Nuestro ideal es el nuestro. Os prometo mi colaboración y la de todo el Claustro. Ahora y siempre sentimos el ideal de exaltar a la intelectualidad en el sentido católico y español para hacer surgir el espíritu auténtico, profundamente español, de las viejas Universidades de Alcalá y Salamanca.

Ante esa hermosa visión que se os ofrece en este momento, visión de paz, de luz, belleza y patriotismo; visión de cruzados que, alegres, con impetu, con cultura y deporte, cantar y morir, siguen brazo en alto y tenso el espíritu, las rutas que ha marcado el Caudillo. ¡Adelante jóvenes! Estudiantes de veras, constantes en la virtud, austeros en el vivir, por España Una, Grande y Libre, os lo pido: imitemos la vida ejemplar del Generalísimo, Caudillo de Caudillos, que preside simbólicamente este acto con el Escudo de la Nueva España, que es como decir con todas las virtudes y todos los trofeos de la vieja España.

Grandes y calurosos aplausos coronaron el vibrante discurso del Director del Instituto, y seguidamente habló el Excmo. Sr. Comandante General con breves y expresivas palabras:

Sólo quiero decir — dijo S. E. — que ya que habeis tenido la suerte de ver el renacer de España, no olvidéis que la vida no es muelle, cómoda y fácil, sino que requiere disciplina y fervor, con voluntad y austeridad grande. La vida es combate y milicia y por eso es preciso disciplinar con la inteligencia, la voluntad del hombre. ¡Viva el Caudillo! ¡Viva España!

Coreados esos vivas por el numeroso público, con calor y entusiasmo, la Banda Provincial irrumpe con las notas del Himno Nacional, que todos escuchan de pie y brazo en alto. En el transcurso de dicho acto la mencionada Banda había ya interpretado los Himnos de Falange y Oriamendi, cantados también por el público así como el himno de las Juventudes Católicas.

La Procesión del Jueves Santo

Conforme adelantamos, a las doce de la noche del día de ayer tuvo lugar la reunión de los Delegados de las Cofradías de Penitentes para tratar de la celebración en el presente año de la solemne Procesión del Jueves Santo.

El señor de O'Neil dió cuenta a los reunidos que ascedían a unos treinta del objeto de la reunión y de la asistencia del Rdo. señor Prior de la Iglesia del Santo Hospital Civil para llevar a cabo la procesión a venerada imagen del Santo Cristo de la Sangre.

Por unanimidad se acordó que la celebración de la misma tenga el carácter de rogativa para la próxima paz.

Se nombró una Comisión para que visite a las autoridades para la obtención del permiso y ayuda para celebrar tan relevante acto religioso.

Servicio de automóviles del Ejército

GENERAL GODED, 44

Por terminación del plazo de vigencia de las Tarjetas de Revisión del Ejército del Título de Conductor Automovilista, podrá hacerse sin sanción hasta las veinte horas del martes veinte y dos del actual mes de Marzo de 1938, 2.º Año Triunfal.

Casa de Arte y Cultura Nacional Sindicalista

VISITA DEL JEF

Hoy martes a las 7 de la tarde, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., visitará el domicilio del nuevo servicio de la Organización Política de la Revolución Nacional Sindicalista. Se invita a todos los camaradas, haciendo constar que por el solo hecho de la sindicación, tienen tal carácter los camaradas encuadrados en el Sindicato de Profesiones Liberales y Artísticas.

Metro Goldwyn Mayer

Presenta hoy en

TEATRO LIRICO

EVA MALTAGLIATI y GINO CERVI

en

ALDEBARIAN

(en italiano)

de complemento **BAJO EL CIELO DE CUBA**

por Lawrence Tibket y Lupe Velez

Recuerde **NELSON EDDY y JEANNETTE MAC DONALD** en

ROSE MARIE



Todos los españoles tienen derecho al trabajo. La satisfacción de este derecho es misión primordial del Estado.

Crónica de Sports

FUTBOL

CONSTANCIA 6—SOLEDAD 2

En el campo de La Soledad jugaron el último partido de campeonato, los propietarios del campo y el Constancia.

El encuentro no tenía gran interés, pues el resultado ni influiría ya en la clasificación de todos los equipos.

Fue un partido que se jugó sin pena ni gloria, venciendo el mejor combinado que por un tanteo algo exagerado.

Los primeros 45 minutos, fueron de dominio de los visitantes que lograron marcar cuatro tantos, por cero sus enemigos.

Los autores fueron Portugués, París, Coll y Hernández.

La segunda parte se cambiaron los papeles, pasando a dominar el Soledad, no marcando más que dos goles, por culpa de la lentitud de su delantero centro. Lograron estos dos tantos, Batle—de penal—y París.

Batle había ya antes tirado otro penal que salió fuera.

Los blancos consiguieron dos tantos más por mediación de Hernández.

En descargo de los azulgranas, debemos decir que su guardameta, casi un niño, hacía su debut en esta clase de partidos.

Arbitró el señor Llinás que estuvo bien.

Los equipos formaron así:

Soledad: Diego; Salas; Garau; Matas; Alós; Oliver; Batle; París; Alorda; Castell; Roca.

Constancia: Ruiz; Riera; Vera; Ordinas; Corró; Rogelio; París; Coll; Antolin; Hernández; Portugués.

CLASIFICACION FINAL

Después de los resultados registrados en las dos últimas jornadas, la clasificación final del campeonato ha quedado establecido en la siguiente forma:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Mallorca	10	5	5	0	20	11	15
Constancia	10	7	1	2	23	13	15
Gimnástica	10	4	2	4	12	13	10
Baleares	10	4	2	4	12	14	10
Soledad	10	1	4	5	14	20	6
Athlético	10	1	2	7	11	21	4

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo

JURISDICCION DE MARINA. — CONSEJOS DE GUERRA. — SECRETARIA DE JUSTICIA

A las nueve horas de la mañana, del próximo miércoles día 23 del actual y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las ocho y media en la Catedral, se reunirá el Consejo de Guerra en el local de la Audiencia, para ver y fallar la causa número 2 de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, por los trámites del juicio sumarísimo contra el fogonero Manuel González Fraile, por un delito de desobediencia.

Presidirá el Ilmo. Sr. Teniente Coronel de Infantería de Marina, actuando de Vocal Ponente el Comandante Auditor de la Armada y de Fiscal el de la Jurisdicción.

A las once horas de la mañana del mismo día 23, se reunirá en el local de la Audiencia el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa nú-

mero 4 de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente Auditor de la Armada don Alfonso Garrote Rojas, contra el corneta de Infantería de Marina José Reus Rotger, por un delito de hurto.

Presidirá igualmente el Ilmo. señor Teniente Coronel de Infantería de Marina, estando integrado el Consejo por los mismos Vocales que el anterior, actuando de Fiscal el de esta Jurisdicción.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dichos actos, todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excelentísimo Sr. Vicealmirante Jefe de las Fuerzas Bloqueo del Mediterráneo, se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Jefe de E. M. de las F. B. del M., Ramón de Ozamis.

Junta Provincial Harino-Panadera de Baleares

Habiendo llegado por mediación del Sindicato de Molineros de la O.N.S. a esta Isla una partida de trigo para la fabricación del pan moreno, esta Junta ha acordado fijar para la harina el precio de 82'25 ptas. 100 kgs., con envase puesta en panadería y para el pan, el precio de 0'80 pesetas Kg. y proporcionalmente para las piezas de peso superior e inferior al indicado.

Palma de Mallorca, 21 de Marzo de 1933 - II A. T. Era Azul. — El Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, Presidente de la Junta H. P., Ernesto Mestre.

O. N. S.

SINDICATO DE HOTELES Y SIMILARES

Se recuerda por última vez a todos los afiliados a este Sindicato la obligación de cumplir estrictamente lo dispuesto en materia del plato único según las órdenes de 11 de Noviembre de 1933 y 18 de Marzo de 1937.

A este efecto se pone de manifiesto el artículo 1.º de la última de dichas disposiciones que dice lo siguiente:

“En lo sucesivo quedan autorizados

todos los Hoteles, Restaurants y establecimientos comprendidos en la Orden de 11 de Noviembre de 1933 (B. O. número 28) para confeccionar el “Plato Único”, hasta un máximo de tres platos, uno de carne, otro de verdura y otro de pescado, con el fin de que los concurrentes a dichos establecimientos puedan elegir libremente entre los mismos, de acuerdo con el régimen a que por prescripción facultativa estén sometidos, bien entendido que ni los dueños de los citados establecimientos han de facilitar más de un plato y un postre a cada conmensal, ni éstos han de solicitarlo, multándose a ambos, caso de contravenirlo.”

El Sindicato no se hará responsable de las multas que se impongan por infracción de dichas órdenes.

Palma de Mallorca 10 de Marzo de 1933.—2.º Triunfal—El Delegado.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Entregando tus prismáticos en la Jefatura de Antiaeronaútica, contribuyes a tu seguridad y la de los demás.

Del Ayuntamiento

DONATIVOS PARA LAS VEU MEYETAS

En esta Alcaldía se han recibido los siguientes donativos de las familias que han tenido la desgracia de perder alguno de sus deudos, correspondientes a la limosna que se entregaba a dichas aladas por su asistencia a los entierros:

De la Funeraria Lloret 400 pesetas. De la Previsora Mallorquina y de la Funeraria de don Marcos Rigo 522 id.

El señor Zaforteza, en nombre propio y en el de las Religiosas y niñas del Asilo de la Sagrada Familia del Tem Temple, agradece estas aportaciones.

«Studia»

Hemos recibido el número de esta interesante revista correspondiente al mes de Febrero.

Publica el siguiente sumario:

“Miguel Servera, “La fiesta de San Juan Bautista en Son Carrió”; Doctor Eusebio Gimeno Sáinz, “Algunas consideraciones sobre educación física”; “Intercambio”; Cires, “Notas”; Antonio Sancho, Pbro., “Bibliografía”.

Teatros

PRINCIPAL

Ayer tarde se celebró en nuestro primer Coliseo la función organizada por la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, a beneficio de los marinos de nuestra Gloriosa Escuadra.

Asistió al acto el Excmo. señor Almirante Jefe de la Flota Nacional.

Los intérpretes de “Manos de Plata”, la celebrada comedia de Serrano Aguaita, se portaron como verdaderos profesionales. El distinguido público siguió con viva atención el desarrollo de la obra, aplaudiendo y haciendo levantar el telón al final de todos los actos.

La señora González, Josefina Tejada, Aurora Luis, Antonia Brotad y Conchita Jiménez y los señores Mutaner, Massanet, Jiménez, Rodríguez y Mas se ganaron un buen cartel.

Hoy se repite la función a las 9'15.

LIRICO

Tres nombres y un título harán desfilar todo Palma por el Teatro Lírico.

No se trata de ningún espectáculo nuevo, sino, de la primera producción en italiano de la importante productora Metro Goldwyn Mayer, en un alarde iniciador de las nuevas actividades cinematográficas de esta Compañía.

Esta nueva producción que lleva por título “Aldebaran”, dirigida por Alexandro Bissetti e interpretada por Eva Maltagliati y Gino Cervi, ha sido calificada unánimemente por la crítica mundial como ¡Insuperable!

Adelantamos nuestra felicitación a la casa Metro Goldwyn Mayer y empresa del Teatro Lírico augurándole un gran éxito en este nuevo estreno de la temporada, anunciado para hoy.

Ayuntamiento de Palma

Negociado de Arbitrios

PLACAS DE BICICLETAS

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del arbitrio Placas Bicicletas del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el 18 de los corrientes al 18 de Junio ambos inclusive.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma, 14 marzo 1933 - 2.º año Triunfal. — El Alcalde, M. Zaforteza. ¡Viva España!

PROPIETARIOS

Comparia finca rústica de gran extensión con casa señorial o urbana. J. A., Huertos, 48.

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE SU SERVICIO.

Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma.

VENDO RESTAURANT

Muy espacioso y simpático por no poderlo atender. Ptas. 12.000. Cabida 200 comensales. Informes Gater, 21.

AUTOS DE OCASION

25 tenemos para vender en estado impecable al precio antiguo. Informes: Vía Roma, núm. 84, señor Borrás, de 2 a 5.

AUTOMOVILES

de diferentes marcas, precios y gustos de particulares los encontrará en la agencia **AUTO INFORMACION**, extenso surtido a su valor positivo.

Calle Manuel Guasp, 5 y 9, Puerta S. Antonio. Salida carretera de Lluchmayor. Palma.

MUTUA MEDITERRANEA

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

De acuerdo con lo dispuesto en la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 1.º de febrero de 1937, tiene establecida su **DIRECCION PROVISIONAL** en

Palma de Mallorca

Avda. Alejandro Rosselló, 62

a donde pueden dirigirse todos los mutualistas de la España liberada para cualquier consulta o informe relativo a sus contratos.

MAGDA SCHNEIDER, la novia de Viena en

CEDO GABINETE

un positivo acierto del célebre realizador **CARMINE GALLONE**

De complemento: **GEORGE MILTON** en una comedia genial

EL REY DE LOS HOTELES

PROTECTORA

Mañana miércoles

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

LA LOTERIA NACIONAL

Burgos.—Ya se han puesto a la venta los décimos de billetes de la Lotería Nacional del sorteo del día 1.º de Abril, con los mismos caracteres que el que venía celebrándose antes del Glorioso Movimiento Nacional.

El sorteo tendrá lugar en el Rosal Cerrilla; los bombos son exactamente iguales a los que funcionaban en la Casa de la Moneda.

INDALECIO PRIETO CON EL AGUA AL CUELLO.—EL UNICO SALVAVIDA

Barcelona.—Indalecio Prieto ha hecho unas informaciones a un redactor del "Daily Express" sobre la situación militar; ha dicho lo siguiente:

No podemos negar que hemos sufrido fuertes reveses y que los rebeldes han abierto mucha brecha en nuestras líneas cuando del Mediterráneo, de esta manera estamos viendo que se está cerrando más el cerco de Francia; esto se ha conseguido gracias a la actuación en territorio español de los ejércitos regulares de Alemania e Italia los cuales han invadido el territorio español mientras que Francia e Inglaterra no han querido percatarse de lo que aquí está ocurriendo. El periodista ha preguntado: ¿Qué medidas pueden adoptarse? ¿Qué solución se puede adoptar en los momentos actuales? Solución solo hay una sola: que aquellos países como Francia e Inglaterra actúen a regañar mejor sus destinos.

Nos interesa subrayar estos dos conceptos que Prieto ha hecho resaltar a este periodista extranjero; el desastre marxista de Aragón que Prieto reconoce requiere como única solución la ayuda de Francia e Inglaterra, pues se queja de la ayuda de Alemania e Italia.

La mentira es demasiado burda para discutirla, pero para ellos quisieran bien la intervención de Francia e Inglaterra en su favor.

No puede darse contestación más veraz y gozosa a esta derrota de la España marxista.

Lo que más es de resaltar es el convencimiento que ya tienen de que nada pueden hacer por sí y esto de que es la opinión general es una sana realidad. Y aun hay que resaltar otra nota una prueba más. Anoche a la una y cinco, la radio E G 5 ha dado lectura a una nota de la subdelegación de propaganda en la que después de lanzar gritos lacrimosos dice que para que la España republicana se salve es preciso que las naciones ahoguen en sangre al fascismo internacional.

Pero al fascismo no le interesan las palabras, es hora de que hablen los cañones.

EL RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO POR HOLANDA

Roma.—El Gobierno de Holanda ha reconocido provisionalmente el Imperio italiano. El embajador holandés presentó las cartas credenciales al Rey Victor Manuel Emperador de Etiopía.

La noticia ha producido muy buena impresión en los centros políticos de ambos países.

UN AVION ALEMAN BATE LOS RECORDS

Berlín.—Un hidroavión procedente de las fábricas Henschel ha batido todos los records establecidos hasta ahora de una distancia de dos mil kilómetros con una carga de mil kilos. Al batir este record se baten ocho records mundiales que ostentaban naciones extranjeras ya que el aparato voló a una distancia media de 328 kilómetros por hora mientras que los países extranjeros que ostentan han el record habían logrado una velocidad media de 313 kilómetros.

El ejército del aire alemán ha contribuido a este record por medio de aparatos registradores y de radio y el record ha sido comunicado a la Federación Internacional, para registro del mismo.

LA PRENSA JAPONESA Y EL EJE BERLIN, ROMA, TOKIO

Tokio.—La prensa se ocupa de la misión italiana y dice que este viaje tiene dos aspectos uno la confraternidad entre dos pueblos potentes y el otro la garantía de la paz de España. Los diarios de Tokio dicen que todas las naciones del mundo tienen que quitarse la venda de los ojos y dar la importancia que en estos momentos tiene el acercamiento entre las potencias Berlín, Roma Tokio a las cuales no tardarán en unirse a ellas otras naciones que asegurarán la paz y el orden internacional. Los diarios terminan diciendo que las manifestaciones de simpatía que se han tributado a la misión italiana que ha sabido despertar en todo el Japón son la prueba más elocuente de lo que declamos.

TODOS LOS JEFES DEL FRENTE POPULAR DICEN QUE LA SITUACION ES CRITICA PARA ELLOS

Barcelona.—Todos los partidos del frente popular lanzan manifiestos dirigidos a sus afiliados exponiéndoles sin embajes ni rodeos la verdadera y crítica situación en que se halla la España roja. El manifiesto lo firman los principales jefes diciendo que no hay otro remedio que acudir todo el mundo a tomar las armas y a las trincheras pues si no lo hacen así todos los ciudadanos dentro de poco no lo podrán contar pues hay que realizar su último esfuerzo. Esto revela como están los ánimos en Barcelona.

NIÑOS ASTURIANOS QUE MUEREN EN BARCELONA POR FALTA DE ALIMENTOS

Zaragoza.—Entre los documentos recogidos en Caspe abandonados por las hordas marxistas figura una carta dirigida a una personalidad roja del centro asturiano establecido en la calle de Lauria 128; la firma es un comisario de guerra y en contestación al documento de dicha personalidad le dice que los asturianos están muy necesitados en la zona roja añadiéndole que la situación en Cataluña de los rojos asturianos es tan misera que han tenido que dejar morir a 170 niños por falta de alimentos. Los refugiados asturianos en Barcelona atraviesan tal situación que no es posible describirse ante el grado de miseria en que se hallan envueltos.

LA EXPROPIACION DE LAS COMPANIAS PETROLIFERAS DE MEXICO

Blas e inmuebles quedan expropiados, como asimismo los transportes marítimos, comunicaciones ferroviarias, Líneas, etc.; todo ello es expropiado por causa de utilidad pública; el pago de estas expropiaciones se realizará en un término de tiempo no menor de 10 años y el pago de estas indemnizaciones será votado en una ley especial en el que se fijará un porcentaje teniendo en cuenta las condiciones de los bienes y su rendimiento; pero el rendimiento que en lo sucesivo den estos bienes será independiente del que hayan dado antes, porque ahora se encuentran ya bajo el control del Estado.

LA NO INTERVENCION EN ESPAÑA DE FRANCIA ES ESENCIAL PARA LA PAZ

París.—El diario parisino "Le Matin" en su número de hoy publica con titulares destacados el entrefilete que traducimos a continuación: "La no intervención en España es esencial para la paz". El Ministro Lepart en un momento de vehemencia que dió el viernes. El Raport, dijo que la intervención en España sería criminal; además la intervención provocaría la guerra mundial, o por lo menos sería un peligro espantoso, y el deber sagrado e indeclinable del gobierno es velar por la paz e impedir que los criminales continúen en sus campañas pro intervención y el otro deber de los buenos obreros y trabajadores franceses es hacer propaganda para la paz, y convencerse de que la guerra para

FRANCIA SERIA UN CRIMEN, EN LAS CONDICIONES INTERIORES EN QUE SE ENCUENTRA. EL GOBIERNO ROJO SIGUE PIDIENDO AYUDA A FRANCIA

París.—El representante en esta capital del comité bolchevique de Barcelona ha efectuado una nueva visita, conferenciando largamente con Paul Boncour; la visita ha tenido por objeto hacer una nueva exposición al Ministro de Asuntos Exteriores de Francia de la situación de la zona roja, para ver si con sus argumentos podrá convencerlo de que Francia envíe material y hombres para que el gobierno rojo pueda prolongar su angustia.

SUICIDIO

Viena.—Según rumores no confirmados todavía, el jefe de los legitimistas austriacos se ha suicidado.

EXPECTACION ANTE UN DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Londres.—El Primer Ministro inglés Mr. Chamberlain tiene el propósito de hacer en la Cámara una declaración relacionada con la política exterior del Gobierno; esta declaración la hará el miércoles o jueves.

Parece probable que el miércoles por la mañana tenga lugar una reunión del gabinete inglés para examinar el contenido de dicha declaración; la prensa británica se muestra sobre el particular extremadamente recatada, absteniéndose toda polémica.

LA SOLUCION DEL CONFLICTO POLACO LITUANO

Varsovia.—El Coronel Beck, Ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, declaró ayer a un representante de la prensa polaca en el Ministerio del Interior que en nombre de su Gobierno, respaldaría la independencia del pueblo lituano; el Coronel Beck, ha subrayado que con la iniciación de las negociaciones entre Polonia y Lituania, el peligro

permanente que existía en las líneas fronterizas ha desaparecido.

En los medios bien informados de la capital polaca dicen referente al resultado de la solución del conflicto que no ha habido ni vencedores ni vencidos.

El Gobierno polaco respetará la cultura individual y la vida interior de la nación lituana.

FELICITACION AL CORONEL BECK

Varsovia.—Toda la prensa polaca se felicita del feliz término que se ha dado al asunto polaco lituano, haciendo con este motivo cálidos elogios al Coronel Beck por este gran éxito obtenido, que no solamente ha redundado en favor de Polonia sino que ha servido para consolidar la paz europea; en espera de que los puntos sean reglamentados y sean instaladas en Varsovia y en Kovno las legaciones polacas y lituanas, desde luego ya se han resuelto las cuestiones de la frontera en Lituania, aunque en la región del Balatt, especialmente en la línea del ferrocarril se calcula que hay unos 60.000 hombres del ejército polaco que se encuentran en la frontera con Lituania; además un centenar de aviones permanecen en los aeródromos próximos a las fronteras, ejecutando diariamente vuelos de reconocimiento.

CONTRA LA ESCANDALOSA CAMPAÑA DE LOS EXTREMISTAS FRANCESES

París.—La prensa de derechas se revela contra la escandalosa campaña que se está llevando a cabo por los órganos comunistas y socialistas franceses en pro de una intervención armada en España.

"L'Epoque" dice que si Francia interviniera en España cometería un crimen muy peligroso, más peligroso aún para Francia que el triunfo mismo del bolchevismo en toda la península ibérica, porque luego tendría que hacer frente a una guerra mundial que odia.

Consejo de Ministros

EL 26 SE ADELANTARA LA HORA

Burgos.—Ayer a las 4:30 de la tarde se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado; Asistieron el General Jordana; el Conde de Rodezno; el señor Serrano Suñer; Amado, Fernández Cuesta; Suarez Peña González Bueno y General Martínez Anido; no pudo asistir el Ministro de Defensa Nacional.

Antes de efectuarse la reunión se cumplimentó al jefe del Estado reunión de tarde después en Consejo.

El Ministro del Interior Secretario del Consejo facilitó a los periodistas la siguiente referencia de lo tratado:

El General Jordana, ministro de re-

laciones exteriores dió amplia información sobre política internacional. Se aprobó un decreto relacionado con el establecimiento de la hora de verano y el 26 de marzo se adelantará la hora en 60 minutos. Se nombró una ponencia formada por el General Jordana, Amado y Serrano Suñer para poner en estudio los gravámenes en distintas provincias conceder el título de abnegada y mártir a la ciudad de Teruel pudiendo ostentar dicho escudo en la heráldica de su escudo.

Se hicieron varios nombramientos entre ellos: nombrando gobernador del Banco de Crédito Nacional a don José María Lamamié de Clairac.

La guerra, el principio del fin

(RADIO ESPAÑA DE SAN SEBASTIAN)

Le ofensiva en la que te ocuparon Caspe y Aleaiz, cuya defensa pretendieron realizar los rojos en la primera ciudad citada, pero pronto hubieron de desistir de ello, ya que los jefes rojos temieron verse copados; las unidades rojas se retiraron mucho más lejos y probablemente en un gran estado de desorganización y desmoralización lo que no tiene nada de extraño, porque la ofensiva se ha llevado a cabo con gran energía, presentándose nuestras fuerzas en avalancha formidable sobre el enemigo por lo que no le fué posible resistir algún tiempo más.

En la actualidad nuestro ejército se halla situado en una excelente posición estratégica; nosotros siempre estamos en condiciones de superioridad; alguna otra vez hemos insistido en la conveniencia de atribuir siempre al adversario los planes más razonables

y sencillos, y por lo tanto hay que operar como si realmente los hubiera concebido y estuviera en condiciones de llevarlo a cabo; claro que el enemigo se ha dado cuenta que no está en estas condiciones, pero tampoco hay que olvidar que algunos de los jefes rojos han estudiado, con los nuestros estrategia y táctica, si bien aunque pusieran en juego todos los recursos del arte militar ya no están en condiciones de evitar lo inevitable; por el contrario están convencidos de que desde el momento en que se decidieron a la fortificación de algunos de sus sectores, esto tiene que ser forzosamente a costa del debilitamiento de los opuestos todo esto los jefes militares rojos lo saben perfectamente; cuando un ejército se encuentra en la situación como se halla el nuestro con respecto al rojo, éste acabará siempre por ser desbarotado por que los soldados de FRANCO además de poseer gran libertad de movimientos tienen en

mane la iniciativa que terminará por darle el triunfo material.

De todos modos no creemos que el enemigo pueda recobrar el poder de organizar una resistencia algo sólida; ya se halla demasiado gastado como consecuencia lógica de tanta derrota sufrida; pero ¿a qué vamos a insistir más, si el gobierno rojo lo reconoce? Lo reconoce del modo más explícito, encargando a su embajador en Francia que haga todo lo posible para recabar una ayuda por parte de Francia; este hecho debe estar de acuerdo con los informes del Estado Mayor republicano, los cuales deben reflejar que la situación militar creada por la ofensiva de Aragón ha sido netamente pesimista, que el gobierno no ve otro remedio al recurso para salvarla que con la rápida intervención francesa.

No han puesto de manifiesto la prensa y organizaciones de izquierda y marxista de Francia que han realizado durante la última semana una estridente campaña, exigiendo el envío con o sin la ausencia de Inglaterra de varios cuerpos de ejército franceses a España;

my de gusto lo hubiera hecho Blum, pero el caso es que en Francia no todos son marxistas ni todos los franceses son partidarios de esta intervención armada. El ejército francés todavía conserva las virtudes de honor, caballerosidad, y valor que todo soldado debe tener y por tanto no está dispuesto a marchar a la zona roja; una generación de oficiales que quería poner como lema de toda su actuación el nombre sagrado del Alcázar de Toledo no puede ser conducida al matadero tan fácilmente; pero es que hay otra razón: Inglaterra no quiere intervenir en España, y de aquí las angustias de la delegación roja, que naturalmente no han obtenido otro eco que los gritos de los marxistas de bulevares parisinos, con voces descompuestas, que no detendrán ni a los soldados de FRANCO ni a los de Mlajas por supuesto; hacen falta hombres bien mandados y que posean todas las virtudes militares del ejército español de que tantas pruebas está dando al mundo pues han conquistado en 8 días todo el bajo Aragón.

El Perú rompe sus relaciones con los rojos

El gobierno del Perú ha comunicado al Gobierno rojo de Barcelona la ruptura de relaciones diplomáticas. En la nota justificativa de tal decisión, aparte de otras razones, se funda en que las autoridades rojas no han dado reparación alguna por el asalto del Consulado del Perú en Madrid, perpetrado por milicianos marxistas en el mes de Mayo del año anterior; a pesar de los requerimientos del gobierno peruano, los rojos españoles nada han podido o no han querido reparar, lo que es prueba de su complicidad con los asaltantes; y si no han podido,

es que los miembros del gobierno rojo carecen de toda autoridad sobre sus masas. «No podemos, pues,—dice la nota—mantener relaciones diplomáticas con un gobierno que prácticamente no existe». El Perú ha encargado de la protección y custodia de sus intereses existentes en la zona roja al consulado de Chile en Madrid.

Canción de mar

Ultimas noticias de la noche y madrugada

AS DIFERENCIAS ENTRE POLONIA Y LITUANIA RESUELTAS SIN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Paris. — El periódico "Le Matin" refleja en su edición del lunes que los métodos que se han empleado para resolver las diferencias entre Polonia y Lituania han sido más efectivos de los que ha empleado hasta ahora la Sociedad de las Naciones en sus diez y ocho años de trabajos sobre esta cuestión.

El coronel Beck sólo ha requerido diez y ocho horas.

Relacionada con dicha cuestión el periódico recuerda la conversación histórica que tuvieron el Mariscal Pilsudski y el ministro de relaciones exteriores francés Bartou en Ginebra cuando Polonia clamaba sus derechos sobre Vilna en las sesiones del Consejo en 1927. El mariscal decía: el pueblo polaco expresa reclamaciones y éstas deben ser reconocidas. Si estas reclamaciones no se conceden podría ser que me allanase a pesar de todas las consecuencias. Yo contaba con una decisión clara honrosa y definida. En lugar de ello he encontrado una Comisión académica formada por hombres que se entretienen en teorías y finalmente no llegan a ninguna decisión o llegan a una en la cual se puede diferenciar si se reconocen las reclamaciones o no. Si, respondió el ministro Bartou, Vd. esperaba que este incidente quedara resuelto en Ginebra, pero debe comprender señor Mariscal que en Ginebra las cosas se embalsaman pero nunca se entierra. El mariscal polaco respondió aludiendo a la trata de blancos en cuyo asunto la Sociedad de las Naciones se estaba entreteniendo aquellos días y respondió: efectivamente la Liga de las Naciones es efectiva cuando trata los problemas de las muchachas, pero no cuando tiene que considerar los negocios de los hombres.

MEXICO COMO EN LOS SOVIETS Y LA ESPAÑA ROJA

Londres. — El presidente Cardenas ha anunciado que tiene el propósito de proceder a la expropiación de las compañías de petróleo americanas e inglesas. Esta noticia ha producido

verdadero interés en los círculos relacionados con dicha cuestión. Los periódicos criticaron la decisión del presidente Cardenas y del gobierno mejicano y declaran que dicha pretensión es de todo punto indefendible. El "Daily Mail" escribe que la conducta del gobierno mejicano solo puede ser ideada por un régimen de la extrema izquierda revolucionario y recuerda que la propiedad británica ha sufrido los mismos efectos que se pretende en Méjico, en la Unión de los soviets y en la España roja. El "Daily Express" declara que más de trescientos ingleses han salido de Tampico para evitar los choques con la población mejicana.

EL GOBIERNO DE BARCELONA EMITE UN EMPRESTITO DE 350 MILLONES

Barcelona. — El gobierno rojo de Barcelona ha emitido un empréstito de guerra de 350 millones de pesetas que reportarán un interés del tres por ciento y será reembolsable dentro de dos años y medio. Las suscripciones empezarán el día 24 de Marzo.

MINISTROS DE LITUANIA QUE DIMITEN

Kouvo. — Además del ministro de relaciones exteriores de Lituania, Lazaraitis, el de Justicia, Silingas, ha presentado la dimisión de su cargo a causa del ultimatum que ha enviado el gobierno Polonia. Ninguna de dichas dimisiones ha sido aceptada por el presidente, Smetona. En los círculos relacionados con la política se declara que la decisión del presidente tiene por finalidad la de esperar a ver cual es la conducta de la opinión del público polaco en su reacción hacia el cambio de política del gobierno antes de decidirse a un cambio de éste que daría por consecuencia la crisis de todo el gabinete.

LA LUCHA ENTRE INDIOS Y MAHOMETANOS EN LA INDIA

Bombay. — Han continuado las luchas entre indios y musulmanes en Allahabad. En los últimos días ha habido siete muertos y varios heridos. Varios miles de ciudadanos han salido de la ciudad ya que se esperaba que ocurrirían encuentros entre los

LOS CONCILIABULOS DE PARIS PARA LANZAR A FRANCIA A UNA GUERRA

Toda la atención de la política extranjera está fija en los conciliabulos que tienen lugar en París entre laboristas ingleses y los elementos del Frente Popular francés.

Van encaminados a ver de lograr una crisis en Inglaterra, para que, despedido del Poder Chamberlain, se formase un gobierno que abandonase la política de acercamiento con Italia, y que ayude a los extremistas franceses para ayudar con todo su poder a los rojos españoles.

En su manía de intervención en la política inglesa llegan a combinar un gobierno inglés con Eden, Churchill, Lloyd George y el Mayor Atlee, jefe de los socialistas ingleses.

Los comunistas franceses dicen que el apoyo a la España republicana es de una necesidad inmediata, con las siguientes medidas: Ocupación de la isla de Menorca para contrarrestar la acción de Mallorca, con el consentimiento del Gobierno rojo, la ocupación de la zona española de Marruecos y reforzar la frontera franco catalana.

A estas manifestaciones se unen elementos socialistas que empujados por Moscú, trabajan para llevar a Francia a la guerra, y porque Chamberlain, se muestra contrario a ello, dirigen sus tiros contra el primer ministro inglés.

UN BUQUE DE GUERRA INGLES A BARCELONA

Ante la grave situación de Barcelona ha sido enviado a dicho puerto un buque de guerra inglés para recoger a los súbditos que quieren abandonar aquella ciudad.

BIALTO
HOY
Besos de Arabe
por Maria Alba

Crimen y Castigo
por Peter Lorre

Jueves: PETER por Francisca Gaal y UNA AVENTURA NUPCIAL por Kitty de Nagy.

MODERNO
HOY
Vidas en peligro
y

El fantasma Vengador
por Lon Chaney. Episodios 1-2-3

Jueves: Tom Mix en MI AMIGO EL REY. HOLLYWOOD CIUDAD DE ENSUEÑO por José Boh. En Español.

Frontón Balear
HOY a las 4'30 tarde

ECHEVARRIA - ECHABURU
contra
ORIO - ARRATE

BARRENECHEA - IRIONDO
contra
SATUR - ECHENIQUE
y quinielas.
Jueves partidos y quinielas.

NOTICARIO

(RADIO NACIONAL)

RESTABLECIENDO COMUNICACIONES FERROVIARIAS

Zaragoza. — Han quedado restablecidas las comunicaciones por ferrocarril entre Zaragoza, Vivel del Rio y Utrillas.

También el tráfico entre Zaragoza y Puebla de Híjar que hasta ahora había sido exclusivamente militar, ha sido abierto al público en general.

ACONSEJANDO A LOS SUBDITOS BRITANICOS QUE ABANDONEN CATALUNA

Londres. — El Cónsul General de Inglaterra en Barcelona ha publicado una nota dirigida a los súbditos británicos establecidos en Cataluña,

aconsejándoles que abandonen esta región y se refugien en Marsella, pues más adelante, tal vez sea difícil hacerlo, utilizando los barcos de guerra ingleses.

LOS TRIPULANTES DEL "NORMANDIE" AMENAZAN CON LA HUELGA

Paris. — Los tripulantes del trasatlántico mayor del mundo, el "Normandie" que se halla en el puerto del Havre, han amenazado con ir a la huelga, lo que equivaldría a tener que suspender su próxima salida en el caso de no ser readmitido un electricista que fué expulsado por haberse emborrachado y alborotado durante la última travesía.

Breve crónica de la situación militar

La gigantesca máquina guerrera emplazada en los últimos pueblos aragoneses lidiando ya con Cataluña y Castellón, está ya lista para proseguir el avance; no permanecieron nuestros soldados inactivos estos días pues han seguido sus movimientos encaminados a otros fines tan esenciales como el avance mismo. Los pueblos liberados por nuestros soldados vuelven a ser pueblos de España, una vez arrojada a punta de cuchillo y golpes de bombas de mano la chusma internacional que nos deshonraba: los soldados del CAUDILJO han llevado a estos pueblos aragoneses el pan y la justicia del nuevo Estado y sus habitantes se muestran contentos y satisfechos por haber triunfado contra

el comunismo internacional que profanó a sus pueblos.

En estos pueblos se trabaja a toda presión para rehacer lo que la horda destruyó para ponerlos otra vez en condiciones de vida.

Sobre la tierra que los soldados de España rescataron, trabajan afanosamente el labrador y el artesano español, con la alegría y entusiasmo con el cual salvaron el honor y la vida.

La aviación y la artillería actúan intensamente, con acierto insuperable, y la infantería se movió ayer para asestar duros golpes al enemigo: 2 divisiones rojas mordieron ayer el polvo de la derrota: en el campo dejaron la casi totalidad de sus contingentes.

Indalecio y sus agentes en el extranjero pretenden enturbiar los claros triunfos de las alas nacionales, lanzando calumnias e infamias, que ni siquiera vamos a rebatir porque nuestros aviadores están muy altos y aquellos maniobran a ras del suelo.

Este Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

En la prensa de hoy recogemos el siguiente informe aparecido en "Le Journal"; dice así el diario parisino: "En el pueblo francés de Chapul, 21 casas están enclavadas en territorio español y las aceras en territorio francés; a principios de la semana última en el Ministerio de Hacienda y Economía de Barcelona, el gobierno acordó la expropiación inmediata de estas 21 casas para instalar en ellas depósitos de municiones y material de guerra, lo que es contrario a las leyes internacionales que, terminantemente, prohíben el almacenaje de elementos de guerra cerca de las

Anecdótico del soldado

Ocurrió en un pueblo de la provincia de Teruel, cuando el ataque de la horda roja a la capital turolense; la guarnición que lo defendía se vió cercada por el enemigo, sus hombres con un valor y entereza únicos del soldado español, resistieron los ataques furiosos superiores en número y en material del enemigo; las tropas rojas se adentraron en las primeras casitas del pueblo. Los supervivientes de la guarnición — unos 40 hombres — se refugiaron en la iglesia haciéndola un verdadero baluarte, pero acabaron las municiones; los hilos telefónicos habían sido cortados por el enemigo, era preciso comunicarse con otros núcleos de fuerzas nacionales; el oficial que mandaba aquel puñado de héroes pidió un voluntario para que saliera del pueblo y llegara a las posiciones nacionales para enterarles de la situación en que se encontraban. Todos los soldados como un solo hombre se ofrecieron al oficial; éste eligió a uno de ellos. Salíó arrastrándose de la Iglesia y dispuesto a atravesar las líneas enemigas; hubo momentos de verdadera emoción por el verdadero peligro a que estaba expuesto, pero consiguió salir del círculo de fuego rojo y marchar a campo traviesa por entre el terreno enemigo; por el camino le atravesó una bala en el muslo derecho, pero a pesar de que la herida le

fronteras; si la aviación nacionalista española — sigue diciendo el periódico francés — bombardeara estos objetivos militares, pudiera hacer víctimas entre los franceses que son vecinos inmediatos de estas casas."

En esta acusación, es como se ve un periódico francés el que denuncia esta gravísima violación de las leyes internacionales por el comité soviético de Barcelona; quede esto consignado para que el mundo conozca en todas sus manifestaciones los siniestros propósitos que en toda ocasión emplea la sucursal de Moscú instalada en Barcelona.

hacia sangre abundante siguió caminando hasta alcanzar nuestras posiciones; nuestros soldados le recibieron solícitamente, pero él no quiso que le curaran hasta después de haber informado de la situación que se encontraba aquel pueblo; sus compañeros insistieron, pero él haciendo un gesto de héroe, como lo saben hacer los soldados de la verdadera España, se negó a que lo curaran porque dijo que sólo él sabía el camino por donde podían entrar nuestras fuerzas; el oficial le hizo desistir de sus propósitos, pero ante su insistencia tuvo que autorizarle para ir en socorro de los sitiados, juntamente con las órdenes que llevaba otro soldado; aquel muchacho héroe se vendó la herida con un pañuelo y acompañó al otro soldado que era portador de las órdenes pronto los planes del mando se realizaron y aquel pueblo era liberado; el júbilo entre nuestros soldados fué enorme, pero esta alegría se empañó con una noticia triste: la muerte de aquel heroico soldado a causa de la enorme pérdida de sangre que derramaba por su herida; cuando llegó a la posición estaba extenuado y poco después ofrendaba su vida a la Patria.

Este muchacho hizo lo que todos los soldados del ejército de FRANCO en iguales circunstancias hubieran hecho.

Privilegios que en la ley de abstinencia y ayuno la Santa Sede otorga a los militares de la España Nacional

Los relevantes méritos de nuestro glorioso ejército y la forma heroica con que lucha en esta cruzada para la defensa de la civilización cristiana, unido a las súplicas de nuestro Eminente Cardenal Primado, Dr. Gomá, en solicitud de algunos privilegios a los militares que les fueron en otro tiempo otorgados; uno de estos privilegios era concerniente a la dispensa de ayuno y abstinencia con que disfrutaron los ejércitos nacionales en otro tiempo; Pío XI en 1926 prorrogó por 7 años más estos privilegios, por tanto terminaron en el año 1933 y a partir de esta fecha hubo de ajustarse a la ley prescrita en los cánones desde el 1252 a 1254, salvo los privilegios que como españoles pudieran disfrutar, tomando la bula de la Santa Cruzada.

El Sumo Pontífice, Pío XI viendo los grandes servicios que el ejército nacional presta a la causa cristiana ha concedido privilegios valederos por

un año a contar desde el 1.º de Marzo de 1938; podrán disfrutar los privilegios que antes tenía el ejército nacional; todo ello nos mueve a rogar por la salud del Papa y por las necesidades de la Iglesia.

SINTESIS DE LOS PRIVILEGIOS QUE SE CONCEDEN A LOS MILITARES ESPAÑOLES

ADVERTENCIA: Se entiende por militar todo aquel que actúe bajo jurisdicción del Ilustrísimo señor Ministro de Defensa de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

En el frente todos los militares, cualquiera que sea su categoría y su condición están dispensados en absoluto de todo ayuno y abstinencia.

En cuanto a los ejércitos de la retaguardia pueden disfrutar asimismo del mismo privilegio, teniendo en cuenta empero que disfrutan de él los de la primera y segunda categoría; esto es, cabos, sargentos, brigadas y suboficiales; los generales, jefes y oficia-

Nuestras tropas, en todos los frentes, han dedicado el día de hoy, al descanso; bien merecido lo tienen, y queda dicho con esto, que no ha habido guerra, porque ya se sabe que cuando nosotros no nos movemos, ellos se quedan quietecitos. No será por mucho tiempo.

Mientras tanto siguen los alborozos de las radios y periódicos rojos, abundando en el tema de los bombardeos aéreos sobre Barcelona. Siguen con la mal intencionada propaganda los dirigidos, tratando de conmover al mundo y olvidan que ese mundo, incluso las grandes democracias a quienes apelan, se mostraron glacialmente indiferentes cuando los bombardeos de los rojos a Salamanca, Zaragoza, Mérida, Toledo, Talavera, Pamplena, Alfaro, Valladolid, a pesar de que en aquellos bombardeos constantes — Zaragoza, ha sufrido más de 50 y días hubo en que los aparatos rojos lanzaron sobre la ciudad de la Pilarica bombas hasta 5 veces consecutivas — hicieron millares de víctimas. No se conmovieron ni hicieron nada en señal de protesta; ni con aquel infame bombardeo de un paseo en Valladolid donde jugaban inocentemente centenares de niños, que allí quedaron muertos. Ahora quisieran sacar partido del hecho de que nuestra brava aviación haya batido durante varios días los objetivos militares del interior de Barcelona; solo en el centro de la ciudad pasan de 80 los que nosotros tenemos señalados.

Pero como de costumbre, demuestran tanto su perversidad, su falacia como su estulticia, callando nuestra generosidad, que no merecen, desde luego. Porque, por ejemplo: Ayer y hoy nuestros aviones han vuelto en efecto, a volar sobre Barcelona, con su seguridad, serenidad y valentía acostumbrada; solo que en vez de tirar bombas de 50 a 100 kilos, han arrojado papeles, nada más que unos generosos papeles, en los que se les ofrecía piedad y hasta — admiraros españoles — perdón.

Véanse los textos de algunas de estas proclamas con las que hemos inundado las calles de Barcelona en los dos últimos días: "Provincias de Sevilla, Cádiz, Huelva, Málaga, Granada, Córdoba, Badajoz, Toledo, Guipúzcoa, Vizcaya, Santander, Asturias, todas han sido dominadas por nuestras tropas en jornadas victoriosas. Teruel, Alfambra, Belchite, Montalbán, Alcoriza, Alcañiz, Caspe, jaloneados un nuevo y definitivo triunfo de los nacionales. Ejércitos derrotados; cantidades cuantiosas de material cogido; infinidad de prisioneros. Inútil es toda resistencia. Solo servirá para sacrificar estérilmente vuestras vidas". Otra: "Españoles de Cataluña: Os ofrecemos la paz, el bienestar y la justicia en una España grande y respetada". Otra: "Catalanes: Belchite, Montalbán, Alcañiz, Caspe, como antes Teruel, jalonan nuestro avance victorioso. Nadie podrá detenernos. Unidos al Ejército Nacional que salva a España de la barbarie roja". Otra: "Españoles: El ejército rojo está derrotado. Prolongar la resistencia, representa millares de muertos y heridos, sacrificados estérilmente". Y en fin, esta

Agricultor: No te precipites para comprometer las máquinas segadoras atadoras; los sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S. tienen las ofertas más ventajosas que permitirán servir a los campesinos al precio de coste que será de 55 pesetas por día; F. E. T. y de las J. O. N. S. no tolerará la especulación a costa del campo español. ¡Arriba el campo! ¡Arriba España!

les tienen la obligación de guardar la ley de ayuno y abstinencia el miércoles de Ceniza, los viernes de Caresma y Sábado Santo hasta mediodía; con la Bula de la Santa Cruzada se conceden privilegios a dichas categorías militares.

En cuanto a las familias los privilegios concedidos se hacen extensivos a ella cuando el militar coma en su compañía o también si está ausente por un plazo que no exceda de 3 días.

CRONICA

por el Tebib Arrumi

(DE RADIO NACIONAL)

Otra: "Españoles de Cataluña: El Ejército Nacional camina con paso firme y seguro. Lo mismo que en las montañas poderosas del Norte es lo que vencimos hasta el último reducido de la resistencia roja, así sucede hoy en Aragón y pronto ocurrirá en Cataluña. El Ejército Nacional fuerte y poderoso logra cuanto se propone. Es inútil toda resistencia. La España Nacional acoge a todos aquellos que no hayan cometido crímenes y tiene para éstos una justicia serena".

Pues cuando estas cosas realizan los pilotos, siguiendo las órdenes de Franco, las radios rojas muestran su reconocimiento ante el hecho de que las hayamos inundado solo con proclamas durante dos días, diciendo lo siguiente: "Han salido las escuadrillas de caza republicanas y en vista de ello, los facciosos, cobardemente, no se han atrevido a bombardear Barcelona".

Callad embusteros. Pues han bombardeado más que nunca, porque Barcelona ayer y hoy se ha dado perfecta cuenta de la diferencia que hay entre los rojos al servicio de Rusia y los españoles que quieren a España y a Franco. El mundo y las grandes democracias, si obran de buena fe, se darán cuenta de la condición bellaca de esas gentes, que cuando se les da un momento de respiro generosamente, lo atribuyen a cobardía y cuando se les castiga como merecen, chillan como asustadizas mujerzuelas, queriendo atronar con su griterío, al orbe.

Menos mal que en todas partes, incluso en las aludidas grandes democracias, les va conociendo a fondo.

No contábamos, no, al hacer lo que hemos hecho en Barcelona ayer y hoy con los gritos de los agentes de Rusia. Hacemos lo que hacemos, porque a nosotros nos lo dicta el corazón generoso del Caudillo, olvidando concienzudamente ese refrán castellano que dice: "Cria cuervos y te sacarán los ojos". Pero es igual; nosotros somos así de hidalgos y clementes, hasta con quienes se acreditaron de crueles incorregibles, en millares y millares de horrendos crímenes, que para bochorno y deshonra de la humanidad, durante 20 meses, se han venido cometiendo.

EL TEBIB ARRUMI

PROTECTORA

HOY ULTIMO DIA

¡Un programa colosal!

WHEELER y
WOOLSEY

ahora con SPANKY

en la despampanante producción

DOS Y
MEDIO

y la hechicera

Grece Moore

os presenta el dramático romance musical

Quiereme
siempre

¡El único film en los anales del cine que ha creado expectación internacional!

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

"La Funeraria Lloret"

General Mola, núm. 23 y 29-Tel. 2017
Palma de Mallorca

BORN

HOY

La diva de la voz de oro

Marta Eggert

en la opereta de FRANZ LEHAR

ALONDRA